

# 新闻媒体报道

1.产教融合 应用为先——黄河交通学院着力培养“一专多能”人才，新华网，国家级，2024年5月31日；

2.黄河交通学院数字化人才培养研讨会暨产教创新联盟筹备会在黄河交通学院召开，中国教师报，国家级，2022年11月23日；

3.教育链、产业链、人才链的无缝衔接——黄河交通学院产教融合、校企协同育人的实践探索，中国教师报，国家级，2022年11月2日；

4.黄河交通学院坚定文化自信 打造黄河文化育人新亮点，河南日报，省级，2023年9月25日；

5.黄河交通学院产教融合项目获交通运输部运输车辆达标车型检测资质授权，河南日报·农村版，省级，2023年2月13日。



学习进行时 高层 时政 人事 国际 财经 网评 港澳 台湾 思客智库 全球连线 教育 科技 科普 体育 文化 书画 健康 军事 访谈 视频 图片 政务 中央文件 金融 汽车 食品 房产 信息化 数字经济 学术中国 乡村振兴 溯源中国 城市 旅游 能源 会展 彩票 娱乐 时尚 悦读 公益 一带一路 亚太网 上市公司 文化产业



新华网 > 科普 > 正文

—2024—

05/31

# 产教融合应用为先——黄河交通学院着力培养“一专多能”人才

14:25:39

来源：新华网

Aa 字体： 小 中 大 分享到： 微信 微博 抖音 快手

近期，2024汽车产业科技创新黄河论坛在黄河交通学院举办。本活动由中国汽车工程学会、中国汽车工程研究院（以下简称中国汽研）、河南省科学技术协会和河南省焦作市人民政府共同主办。

作为本次活动的承办方之一，黄河交通学院一直致力于面向现代交通运输和现代汽车制造与服务行业办学，推进教育、科技、人才协同发展，形成了产教融合校企合作的人才培养模式，全面提升学生素养，为汽车产业培养了众多复合型人才。

## 产教融合校企合作

黄河交通学院1995年创建，历经29年的发展，如今已发展成为河南省唯一的交通汽车类普通本科高校。



深度观察



返回首页

2022年11月02日 星期三

下一篇

榜样学校

# 教育链、产业链、人才链的无缝衔接

## ——黄河交通学院产教融合、校企协同育人的实践探索

陈心语 范文新

通过校企合作，协同育人，深化产教融合，黄河交通学院进一步促进教育链、产业链与人才链的有机衔接，以产业和技术发展的最新需求推动人才培养模式创新。该校的产教融合正在加速与产业界各种资源要素相互转化、相互支撑，使更多在校学生可以提前学习岗位技能、积累实战经验，从而尽快适应行业和企业对人才的需要。

黄河交通学院是河南省唯一一所培养交通运输人才为特色的应用型本科高校。学校地处郑州“一刻钟经济圈”内，地理位置优越，坐落龙泉湖畔、嘉应观旁，与“郑州黄河风景名胜”隔河相望，交通便利，环境宜人。

近年来，学校积极构建“产教融合、校企合作”办学模式，坚

微笑让彼此都温暖

# 教育链、产业链、人才链的无缝衔接

## ——黄河交通学院产教融合、校企协同育人的实践探索



产教融合、校企协同育人，是深化产教融合、促进教育链、产业链、人才链有机衔接，打通人才培养与生产服务需求对接通道的重要途径。黄河交通学院作为河南省唯一一所培养交通运输人才为特色的应用型本科高校，积极探索产教融合、校企协同育人模式，取得了显著成效。

**产教融合 共筑高素质人才培养中心**

学校坚持“产教融合、校企合作”办学方针，主动对接河南省“十大重点产业”，与行业龙头企业深度合作，共建产业学院、实训基地。通过引入企业资源，优化专业设置，更新课程内容，提升实践教学水平，培养了一批高素质技术技能人才。

**实践教学 打通校企协同育人渠道**

学校加大实践教学力度，推行“工学交替、顶岗实习”模式。通过与企业共建校外实训基地，选派学生到企业一线岗位实践，使学生提前接触生产实际，积累工作经验。同时，学校还聘请企业专家担任兼职教师，参与课程教学和毕业设计指导，提升学生的实践能力和创新能力。

**产教融合 提升人才培养质量**

学校通过产教融合，实现了人才培养与产业需求的无缝衔接。企业参与人才培养全过程，从专业设置到课程开发，从实践教学到就业推荐，实现了校企协同育人。这不仅提升了学生的就业竞争力，也为企业培养了急需的高素质人才，实现了校企双赢。

# 我期待的课堂是这样的

“我期待的课堂是这样的”——以中职学校分美长课例为例

课堂是教师和学生共同成长的地方。在传统的课堂中，教师往往是知识的传授者，学生则是知识的接受者。然而，在新时代的课堂中，教师和学生应该是平等的参与者，共同探索知识的奥秘。我期待的课堂，是一个充满活力、充满挑战、充满合作、充满创新的课堂。

首先，我期待的课堂是开放的。教师应该打破传统的课堂界限，将课堂延伸到社会、延伸到企业、延伸到大自然。通过开放式的教学，让学生在实践中学习，在学习中实践，培养他们的实践能力和创新精神。

其次，我期待的课堂是互动的。教师和学生应该建立平等的师生关系，相互尊重、相互理解、相互合作。在课堂上，教师应该鼓励学生大胆发言、积极思考，通过师生互动、生生互动，激发学生的学习兴趣和主动性。

最后，我期待的课堂是多元的。教师应该采用多元化的教学方法和手段，如项目式学习、案例式学习、探究式学习等，满足不同学生的学习需求和兴趣爱好。同时，教师还应该注重培养学生的综合素质，包括沟通能力、团队合作能力、解决问题的能力等。



首页

2023年09月25日

版面导航

数字报首页

01版: 头版	02版: 要闻	03版: 特刊	04版: 评论
05版: 理论	06版: 专版	07版: 专版	08版: 特刊

上一篇

下一篇

放大 ⊕ 缩小 ⊖ 默认 ○

# 挖掘黄河文化时代价值 推进中华民族现代文明建设

## ——河南发展高层论坛·第四届黄河论坛发言摘编

《河南日报》（2023年09月25日 第06版）



06版: 专版

上一版

下一版

本版列表新闻

2 | 综合新闻

**我省实现门诊费用异地就医直接结算全覆盖**

【本报郑州12日讯】记者从省医保局获悉，河南省已于2023年1月1日起，实现全省范围内异地就医门诊费用直接结算全覆盖。这是河南省继实现住院费用异地就医直接结算全覆盖后，在推进异地就医结算方面取得的又一重大突破。

省医保局相关负责人介绍，目前河南省已实现全省范围内异地就医门诊费用直接结算全覆盖。参保人员在异地就医时，只需持社保卡或医保电子凭证，即可在异地定点医疗机构直接结算门诊费用。这大大方便了参保人员异地就医，减轻了经济负担。

此外，河南省还积极推进异地就医直接结算工作，不断提升异地就医服务水平。通过优化结算流程、加强定点医疗机构管理、提升经办服务效率等措施，确保参保人员异地就医“结算快、服务好”。

【本报郑州12日讯】记者从省医保局获悉，河南省已于2023年1月1日起，实现全省范围内异地就医门诊费用直接结算全覆盖。这是河南省继实现住院费用异地就医直接结算全覆盖后，在推进异地就医结算方面取得的又一重大突破。

省医保局相关负责人介绍，目前河南省已实现全省范围内异地就医门诊费用直接结算全覆盖。参保人员在异地就医时，只需持社保卡或医保电子凭证，即可在异地定点医疗机构直接结算门诊费用。这大大方便了参保人员异地就医，减轻了经济负担。

此外，河南省还积极推进异地就医直接结算工作，不断提升异地就医服务水平。通过优化结算流程、加强定点医疗机构管理、提升经办服务效率等措施，确保参保人员异地就医“结算快、服务好”。

【本报郑州12日讯】记者从省医保局获悉，河南省已于2023年1月1日起，实现全省范围内异地就医门诊费用直接结算全覆盖。这是河南省继实现住院费用异地就医直接结算全覆盖后，在推进异地就医结算方面取得的又一重大突破。

省医保局相关负责人介绍，目前河南省已实现全省范围内异地就医门诊费用直接结算全覆盖。参保人员在异地就医时，只需持社保卡或医保电子凭证，即可在异地定点医疗机构直接结算门诊费用。这大大方便了参保人员异地就医，减轻了经济负担。

此外，河南省还积极推进异地就医直接结算工作，不断提升异地就医服务水平。通过优化结算流程、加强定点医疗机构管理、提升经办服务效率等措施，确保参保人员异地就医“结算快、服务好”。

首页

2023年02月13日

版面导航 数字报首页

01版：头版	02版：综合新闻	03版：清风中原	04版：特别报道
--------	----------	----------	----------

上一篇 下一篇 放大 缩小 默认

## 黄河交通学院产教融合项目 获交通运输部运输车辆达标车型检测资质 授权

《河南日报农村版》（2023年02月13日 第02版）

**本报讯**（记者 冯佳志）2月8日，记者获悉，黄河交通学院产教融合项目——河南凯瑞车辆检测认证中心有限公司（国家智能清洁能源汽车质量检验检测中心）获得交通运输部道路运输车辆达标车型检测授权，成为全国第22家具备开展“道路运输车辆达标车型检测业务”的检验检测机构，填补了河南省无国家级汽车检测机构的空白。

该项目位于武陟县，于2020年3月投产，是由中国汽车工程研究院股份有限公司携手黄河交通学院共建共管的国家一类汽车检测机构。该项目是黄河交通学院持续推进产学研合作、深化产教融合的标志性工

02版：综合新闻 上一版 下一版

本版列表新闻